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Âàðèàíò I

1. Êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé çàïîëíÿåò âàííó çà 17 ìèí, à ñ ãî-
ðÿ÷åé çà 23 ìèí. Îòêðûëè êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé. ×åðåç ñêîëüêî
ìèíóò íóæíî îòêðûòü êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé, ÷òîáû ê òîìó ìî-
ìåíòó, êàê âàííà áóäåò çàïîëíåíà ïîëíîñòüþ, â íåé õîëîäíîé è
ãîðÿ÷åé âîäû áûëî ïîðîâíó?

Îòâåò: ÷åðåç 3 ìèíóòû.
Ðåøåíèå. Ïîëîâèíà âàííû çàïîëíÿåòñÿ ãîðÿ÷åé âîäîé çà 11,5

ìèíóò, à õîëîäíîé âîäîé çà 8,5 ìèíóò. Çíà÷èò, êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé
äîëæåí áûòü îòêðûò íà 3 ìèíóòû äîëüøå.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
2. Íà ïðÿìîé îòìåòèëè íåñêîëüêî òî÷åê, â òîì ÷èñëå òî÷êè

A è B. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå îòðåçêè ñ êîíöàìè â îò-
ìå÷åííûõ òî÷êàõ. Âàñÿ ïîäñ÷èòàë, ÷òî òî÷êà A íàõîäèòñÿ âíóòðè
40 èç ýòèõ îòðåçêîâ, à òî÷êà B âíóòðè 42 îòðåçêîâ. Ñêîëüêî òî-
÷åê áûëî îòìå÷åíî? (Êîíöû îòðåçêà íå ÿâëÿþòñÿ åãî âíóòðåííèìè
òî÷êàìè.)

Îòâåò: 14.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ïî îäíó ñòîðîíó îò òî÷êè A íàõîäèòñÿ a1 òî-

÷åê, à ïî äðóãóþ a2 òî÷åê; ïî îäíó ñòîðîíó òî÷êè B b1 òî÷åê, à
ïî äðóãóþ b2 òî÷åê. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî a1 6 a2, b1 6 b2. Òîãäà
a1a2 = 40, b1b2 = 42. Ïðè ýòîì a1 + a2 = b1 + b2. Ïåðåáåð¼ì âñåâîç-
ìîæíûå âàðèàíòû ðàçëîæåíèÿ íà ìíîæèòåëè ÷èñåë 40 è 42:

40 = 1 · 40 = 2 · 20 = 4 · 10 = 5 · 8; 42 = 1 · 42 = 2 · 21 = 3 · 14 = 6 · 7.

Òîëüêî â îäíîì ñëó÷àå ñîâïàëè ñóììû äåëèòåëåé ýòèõ äâóõ ÷èñåë:
5+8 = 6+7. Çíà÷èò, a1 = 5, a2 = 8, b1 = 6, b2 = 7, à âñåãî 14 òî÷åê.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.

3. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ÷åòûð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë, â çàïèñè êîòî-
ðûõ îòñóòñòâóþò öèôðû 0, 3, 6, 9.

Îòâåò: 9999 · 64/2 = 6 479 352.
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Ðåøåíèå. Âñå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñëà èç óñëîâèÿ çàäà÷è ðàçáè-
âàþòñÿ íà ïàðû ÷èñåë âèäà (1111, 8888), (1112, 8887), (1113, 8886),
. . . (4555, 5444). Â êàæäîé ïàðå ñóììà ÷èñåë 9999. Ïîäñ÷èòàåì êî-
ëè÷åñòâî ïàð. Âñåãî ÷åòûð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë óêàçàííîãî âèäà 64

(ïîñêîëüêó êàæäàÿ öèôðà âûáèðàåòñÿ 4 ñïîñîáàìè). Çíà÷èò, ïàð
âäâîå ìåíüøå. Ñóììà âñåõ ÷èñåë ðàâíà 9999 · 64/2 = 6 479 352.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Îòâåò ìîæåò áûòü ïðåä-
ñòàâëåí è ôîðìóëîé 9999 · 64/2. Åñëè ôîðìóëà âåðíàÿ, íî àðèôìå-
òè÷åñêèå îøèáêè ïðè âû÷èñëåíèè ïî ýòîé ôîðìóëå, 10 á.

4. Êàêóþ íàèáîëüøóþ äëèíó ìîæåò èìåòü çàìêíóòàÿ ñàìî-
íåïåðåñåêàþùàÿñÿ ëîìàíàÿ, èäóùàÿ ïî ëèíèÿì ñåòêè êëåò÷àòîãî
ïîëÿ ðàçìåðîì 8× 8?

Îòâåò: 80.
Ðåøåíèå. Ðàñêðàñèì óçëû ñåòêè â øàõìàòíîì ïîðÿäêå â ÷¼ð-

íûé è áåëûé öâåò. Äëèíà çàìêíóòîé ñàìîíåïåðåñåêàþùåéñÿ ëîìà-
íîé ðàâíà êîëè÷åñòâó óçëîâ, ÷åðåç êîòîðûå îíà ïðîõîäèò. Êàæäîå
çâåíî ëîìàíîé ñîåäèíÿåò ÷¼ðíûé è áåëûé óçåë. Ïðè îáõîäå ëîìà-
íîé öâåòû óçëîâ ÷åðåäóþòñÿ, ïîýòîìó äëèíà çàìêíóòîé ëîìàíîé
ÿâëÿåòñÿ ÷¼òíûì ÷èñëîì. Ïîñêîëüêó âñåãî â ñåòêå 81 óçåë, äëè-
íà ëîìàíîé íå áîëåå 80. Ñîîòâåòñòâóþùèé ïðèìåð ëåãêî ñòðîèòñÿ
(ðèñ. 1).

Ðèñ. 1

Çàìå÷àíèå. Âîçìîæíî è òàêîå ðàññóæäåíèå. Íà÷í¼ì ñòðî-
èòü çàìêíóòóþ ëîìàíóþ íà÷èíàÿ ñ êàêîãî-òî óçëà. Ïîñêîëüêó ìû
äîëæíû â íåãî âåðíóòüñÿ, ãîðèçîíòàëüíûõ øàãîâ âïðàâî ñòîëüêî
æå, ñêîëüêî è âëåâî. Çíà÷èò, ãîðèçîíòàëüíûõ øàãîâ ÷¼òíîå ÷èñ-
ëî. Òî æå âåðíî è ïî îòíîøåíèþ ê âåðòèêàëüíûì øàãàì. Îòñþäà
âíîâü ïîëó÷àåì, ÷òî äëèíà çàìêíóòîé ëîìàíîé (çâåíüÿ êîòîðîé
èäóò ïî ëèíèÿì ïî ëèíèÿì ñåòêè) ÿâëÿåòñÿ ÷¼òíûì ÷èñëîì.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á. Åñëè åñòü òîëüêî îòâåò,
1 á. Åñëè ïðèâåä¼í ïðèìåð ëîìàíîé äëèíîé 80, íî íåò îöåíêè íà
äëèíó ëîìàíîé, 4 á.
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Âàðèàíò II

1. Êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé çàïîëíÿåò âàííó çà 19 ìèí, à ñ ãî-
ðÿ÷åé çà 23 ìèí. Îòêðûëè êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé. ×åðåç ñêîëüêî
ìèíóò íóæíî îòêðûòü êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé, ÷òîáû ê òîìó ìî-
ìåíòó, êàê âàííà áóäåò çàïîëíåíà ïîëíîñòüþ, â íåé õîëîäíîé è
ãîðÿ÷åé âîäû áûëî ïîðîâíó?

Îòâåò: ÷åðåç 2 ìèíóòû.
Ðåøåíèå. Ïîëîâèíà âàííû çàïîëíÿåòñÿ ãîðÿ÷åé âîäîé çà 11,5

ìèíóò, à õîëîäíîé âîäîé çà 9,5 ìèíóò. Çíà÷èò, êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé
äîëæåí áûòü îòêðûò íà 2 ìèíóòû äîëüøå.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
2. Íà ïðÿìîé îòìåòèëè íåñêîëüêî òî÷åê, â òîì ÷èñëå òî÷êè

A è B. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå îòðåçêè ñ êîíöàìè â îò-
ìå÷åííûõ òî÷êàõ. Âàñÿ ïîäñ÷èòàë, ÷òî òî÷êà A íàõîäèòñÿ âíóòðè
50 èç ýòèõ îòðåçêîâ, à òî÷êà B âíóòðè 56 îòðåçêîâ. Ñêîëüêî òî-
÷åê áûëî îòìå÷åíî? (Êîíöû îòðåçêà íå ÿâëÿþòñÿ åãî âíóòðåííèìè
òî÷êàìè.)

Îòâåò: 16.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ïî îäíó ñòîðîíó îò òî÷êè A íàõîäèòñÿ a1 òî-

÷åê, à ïî äðóãóþ a2 òî÷åê; ïî îäíó ñòîðîíó òî÷êè B b1 òî÷åê, à
ïî äðóãóþ b2 òî÷åê. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî a1 6 a2, b1 6 b2. Òîãäà
a1a2 = 50, b1b2 = 56. Ïðè ýòîì a1 + a2 = b1 + b2. Ïåðåáåð¼ì âñåâîç-
ìîæíûå âàðèàíòû ðàçëîæåíèÿ íà ìíîæèòåëè ÷èñåë 50 è 56:

50 = 1 · 50 = 2 · 25 = 5 · 10; 56 = 1 · 56 = 2 · 28 = 4 · 14 = 7 · 8.

Òîëüêî â îäíîì ñëó÷àå ñîâïàëè ñóììû äåëèòåëåé ýòèõ äâóõ ÷èñåë:
5 + 10 = 7 + 8. Çíà÷èò, a1 = 5, a2 = 10, b1 = 7, b2 = 8, à âñåãî 16
òî÷åê.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.

3. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ÷åòûð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë, â çàïèñè êîòî-
ðûõ îòñóòñòâóþò öèôðû 0, 4, 5, 9.
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Îòâåò: 9999 · 64/2 = 6 479 352.
Ðåøåíèå. Âñå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñëà èç óñëîâèÿ çàäà÷è ðàçáè-

âàþòñÿ íà ïàðû ÷èñåë âèäà (1111, 8888), (1112, 8887), (1113, 8886),
. . . (4555, 5444). Â êàæäîé ïàðå ñóììà ÷èñåë 9999. Ïîäñ÷èòàåì êî-
ëè÷åñòâî ïàð. Âñåãî ÷åòûð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë óêàçàííîãî âèäà 64

(ïîñêîëüêó êàæäàÿ öèôðà âûáèðàåòñÿ 4 ñïîñîáàìè). Çíà÷èò, ïàð
âäâîå ìåíüøå. Ñóììà âñåõ ÷èñåë ðàâíà 9999 · 64/2 = 6 479 352.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Îòâåò ìîæåò áûòü ïðåä-
ñòàâëåí è ôîðìóëîé 9999 · 64/2. Åñëè ôîðìóëà âåðíàÿ, íî àðèôìå-
òè÷åñêèå îøèáêè ïðè âû÷èñëåíèè ïî ýòîé ôîðìóëå, 10 á.

4. Êàêóþ íàèáîëüøóþ äëèíó ìîæåò èìåòü çàìêíóòàÿ ñàìî-
íåïåðåñåêàþùàÿñÿ ëîìàíàÿ, èäóùàÿ ïî ëèíèÿì ñåòêè êëåò÷àòîãî
ïîëÿ ðàçìåðîì 6× 10?

Îòâåò: 76.
Ðåøåíèå. Ðàñêðàñèì óçëû ñåòêè â øàõìàòíîì ïîðÿäêå â ÷¼ð-

íûé è áåëûé öâåò. Äëèíà çàìêíóòîé ñàìîíåïåðåñåêàþùåéñÿ ëîìà-
íîé ðàâíà êîëè÷åñòâó óçëîâ, ÷åðåç êîòîðûå îíà ïðîõîäèò. Êàæäîå
çâåíî ëîìàíîé ñîåäèíÿåò ÷¼ðíûé è áåëûé óçåë. Ïðè îáõîäå ëîìà-
íîé öâåòû óçëîâ ÷åðåäóþòñÿ, ïîýòîìó äëèíà çàìêíóòîé ëîìàíîé
ÿâëÿåòñÿ ÷¼òíûì ÷èñëîì. Ïîñêîëüêó âñåãî â ñåòêå 77 óçëîâ, äëè-
íà ëîìàíîé íå áîëåå 76. Ñîîòâåòñòâóþùèé ïðèìåð ëåãêî ñòðîèòñÿ
(ðèñ. 2).

Ðèñ. 2

Çàìå÷àíèå. Âîçìîæíî è òàêîå ðàññóæäåíèå. Íà÷í¼ì ñòðî-
èòü çàìêíóòóþ ëîìàíóþ íà÷èíàÿ ñ êàêîãî-òî óçëà. Ïîñêîëüêó ìû
äîëæíû â íåãî âåðíóòüñÿ, ãîðèçîíòàëüíûõ øàãîâ âïðàâî ñòîëüêî
æå, ñêîëüêî è âëåâî. Çíà÷èò, ãîðèçîíòàëüíûõ øàãîâ ÷¼òíîå ÷èñ-
ëî. Òî æå âåðíî è ïî îòíîøåíèþ ê âåðòèêàëüíûì øàãàì. Îòñþäà
âíîâü ïîëó÷àåì, ÷òî äëèíà çàìêíóòîé ëîìàíîé (çâåíüÿ êîòîðîé
èäóò ïî ëèíèÿì ïî ëèíèÿì ñåòêè) ÿâëÿåòñÿ ÷¼òíûì ÷èñëîì.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á. Åñëè åñòü òîëüêî îòâåò,
1 á. Åñëè ïðèâåä¼í ïðèìåð ëîìàíîé äëèíîé 76, íî íåò îöåíêè íà
äëèíó ëîìàíîé, 4 á.
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